MAT 3210 — Calculo Diferencial e Integral 11

Prof. Paolo Piccione
29 de novembre de 2013

Prova 2 —

Nome:
Numero USP:

Assinatura:

Instrucgoes

e A duracao da prova é de uma hora e quarenta minutos.

e Assinale as alternativas corretas na folha de respostas que esti no
final da prova. E permitido deizar questdes em branco.

e Cada questao tem apenas uma resposta correta.

e O valor total da prova é de 10 pontos; cada questdo correta vale %
ponto (0.5) e cada questdo errada implica num desconto de % de ponto
(0.1).

e No final da prova, deve ser entregue apenas a folha de respostas (na
ultima pégina)

e Boa Prova!

Terminologia e Notagoes Utilizadas na Prova

e R denota o conjunto dos nimeros reais, e R? é o conjunto de pares
ordenados de nimeros reais: R? = {(z,y) : z,y € R}.

e Um ponto critico de uma funcao diferenciavel f(z,y) é um ponto (x, yo)
do dominio de f onde se anula o gradiente V f(zq, yo).

NAO ESQUECA DE POR SEU NOME
NA FOLHA DE RESPOSTAS!!!
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Questao 1. Dada a funcio f(x,y) = —2x> + zy + y*> — 3z — 3y, o que
podemos dizer sobre o ponto (1,1)%

(a) nao é um ponto critico da f;

(b) é um ponto de minimo global da f;

)
)
(¢) é um maximo local para f;
(d) é um minimo local da f;

)

(e) é um ponto de sela para f.

Questao 2. Se os vértices de um triangulo sao (0,0), (2,1) e (1,3), deter-
mine o punto P do triangulo tal que a soma dos quadrados das distancias
aos vértices seja minima.

(a) (4/3,1);
(b) (4,3);

(c) (1,2/3);
(d) (1,4/3);
(e) (2/3,1)

Questao 3. Seja f uma funcdo diferencidvel, f(xo,yo) = 1, v(t) uma

curva diferencidvel, com y(to) = (xo,%0), ¥ (to) = (—1,2), %(mo,yo) = -2,
2 .

g—:{;(mo,yo) =1, —835; (x0,y0) = 3. Seja g(t) = (f oy)(t) +t. Calcule ¢'(to)-

(a) ¢'(to) = 6;
(b) ¢'(to) = 5;
(c) ¢'(to) = —6;
(d) ¢'(to) = —3;
(e) g'(to) =0

Questao 4. Determine o conjunto de pontos em que a fungao f € diferen-
ciqvel:

Ay se (z,y) #(0,0)

fla,y) =4 =
0 se (x,y) =(0,0)
a IR2\{(3? y) R ay =0k

(a)

(b) R

(c) RQ\{(O 0)};

(d) B\ {(0,0), (1,0),(0,1)};
)

(e) f é continua, mas nao é diferenciavel.
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Questao 5. Quais sdo os pontos criticos da f(x,y) = 2xy — 23 — 23?2

(a) (0,0);

(b) (0,0) e (5, 3);

(©) (0,0), (5,5) e (=5, —35)i
@ (33 e (-

© (1),

Questao 6. Determine os pontos criticos da funcao

fz,y) = 2z + 2yt — 42 — 492,

, (1,1), (-1,1), (0,1), (0,-1), (1,0), (—=1,0), (1,-1) e (—1,—1).

Questao 7. Determine o valor mdzrimo da soma dos cossenos dos angulos
de um triangulo.
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Questao 8. Determine o mdximo M e o minimo m da funcdao f(x,y) =
6z —2y em A= {(z,y) € R*: 2® + y? < 1}.

) M =10, m = —2V/5;
) M =20, m = —20;
) M =5, m=—V5
)
)

(a
(b
(c
(d
(e

= 2v/10, m = —2v/10;

M
M =25, m = —2/5.
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Questao 9. Seja y(t) uma curva de nivel da funcao f(z,y).
Seja g(z,y) = el @) e h(t) = (g o v)(t) + 2t. Calcule I'(t).

(a) h nao é derivével;
(

b) W(t) = VIO,

(c) h @)Z Fy(t)) - SO0,
(d) '(t) = 0;

(e) W(t) = 2.

Questao 10. Determine o ponto do plano = + 2y — z = 4 mais prérimo da
origem.

(a) (3.3.0);
(b) (2,0,0);
(C) (17 L—- );
(d) (5.5 —3);
() (3,5, —3).

2

o f . ey
910y para a funcao f(x,y) =x

ey,

Questao 11. Calcule a derivada

(a) 9z oy (2% + 32%y)e™;
(b) 24 = (322 + aPy)e™;
() 2L = (a? + aPy)em;

(d) s = (322 + 2y)e™;
(e) a?fgy = (322 + 323y)e™

Questao 12. Determine um vetor ortogonal & curva ye® — we¥ = e? — 2e
no ponto (2,1).

(a) (e,€?);

(b) (e? —e,e? — 2e);
(c) (e? —e,2e — €?);
(d) (e? —e,e? — 2e);
(e) (2e+ €% e—e?).
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Questao 13. Determine em qual direcdo i@ a funcio f(x,y) = xy? tem
derivada direcional %(1, —1) de valor minimo.

(a) @ =z %);

(b) @= (- = —%);
() U= (- %)
(d) @= (. —%);
() i= (-7 7)

(a) %yfaz =" (z +y+ 2);

(b) %yfaz = ™3 (1 4 2zyz + 2%y%22);
(c) %Jaz = (1 + 3ayz + 22y222);
(d) %}%Z — (1 4 zyz + 22y?22);
(e) %Jaz = e"™*(1 + 3zyz).

Questao 15. Determine o mdzimo M e o minimo m da funcdo f(x,y) =
y? — 2% +1 no conjunto A = {(z,y) € R* : 2* + y? < 4}.

(a) M =42, m = —4V/2;
(b) M =2, m=—4;

(¢c) M =5m=-3;

(d) M =4, m =—-2V2;
() M =4, m=—-4

Questao 16. Seja f(z,y) = —x? — y? + 42 + 2y + 5. Qual das seguintes
afirmacdes € verdadeira?
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Questao 17. Seja f uma fungao diferencidvel numa vizinhanga de (xo,yo),
2

cujo Hessiano HY (zg,yo) ¢ (1

11>. Qual das sequintes afirmagdes € ver-

dadeira?

(a) (x0,y0) é um ponto de minimo local;
(b) (xo,y0) é um ponto de sela;
(¢) Se (zp,yp) for um ponto critico da f entdo (zg,yo) nado é um méaximo.;
(d) (
)

(e) Se (zo,yo) for um ponto critico da f entao (z¢,yo) ¢ um maximo..

x0,Yo) € um ponto de maximo local;

Questao 18. Qual é o enunciado correto do Teorema de Weierstrass?

(a) se f é continua em (xg, o) entao f é diferenciavel em (xg, yo);

(b) se (zp,yp) é um ponto de méximo de f em A, entao (zg,yo) é um ponto
critico de f;

(c) se f é diferenciavel em (zg,yp) entao f é continua em (zo,yo);

(d) se f: A — R é uma fungdo continua e A é compacto, entdo f tem
maximo e minimo em A

(e) se (xp,yp) nao é um maximo ou um minimo para f, entao (zp,yp) ¢ um
ponto de sela para f.

Questao 19. Descreva as curvas de nivel da funcdo f(z,y) = Ll
':L' —_—

a) sao hipérbolas;

(
(b) sao retas que passam por (1,0) menos o ponto (1,0)

)
)
(c) sao circunferéncias centradas no ponto (1,0);
(d) sao retas paralelas a retas z =1 e y = 0;

)

(e) sao retas por (0,1).

Questao 20. Sabendo que f € uma fungao diferencidvel em (xg,y0), que
2 %(CL‘o,yo) =4e g—;(xg,yo) = —1, calcule a derivada direcional %(azo,yo),

onde @ ¢ a direcio i = (1/v/2,—1/v/2).

(a) %(fﬁo,yo) %,
(b) %L(z0,90) = %7
(c) G (x0,0) =0

(d) L(zo,y0) = 7
(e) %(ﬂfo,yo) = %
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Deixe em branco.

Corretas

Erradas

Nota




